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ЦИФРОВІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУСПІЛЬНИХ 

КОМУНІКАЦІЙ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ХАРАКТЕР ПОЛІТИЧНОГО 

РЕЖИМУ 

 

Сучасний світ переживає безпрецедентні зміни, пов'язані з 

розвитком цифрових технологій. У сфері суспільних комунікацій ці 

зміни проявляються особливо яскраво. Взаємодія між державою, 

громадами, різними організаціями суспільного устрою, специфіка яких 

влаштована на взаємодіях та комунікаціях, яка раніше обмежувалася 

традиційними медіа та офіційними каналами комунікації, сьогодні 

активно переходить у цифрову площину. Соціальні мережі, блоги, 

онлайн-платформи та цифрові медіа стають новими просторами для 

обміну інформацією, розповсюдження та впливу на суспільну думку.  

Політичні дискусії – невід’ємна форма взаємодії. Цифрові 

трансформації кардинально змінили характер політичних форумів у 

різних країнах. З одного боку, ці зміни відкривають нові можливості 

для демократичних процесів, сприяють розвитку суспільства, 

прозорості влади та посиленню зворотнього зв'язку між державою і 

громадянами. З іншого боку, технології можуть використовуватися для 

посилення авторитарного контролю, цензури та маніпуляцій 

громадською думкою. У цьому контексті виникає питання: як саме 

цифрові трансформації суспільних комунікацій впливають на характер 

політичного впливу на маси?  

Після того як дана тенденція набула широкої популярності, 

скептики, які на початку мали переконання у провалі технологічного 
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впливу інтернету на загал, почали розуміти, що ця тенденція набуває 

особливого впливу та має всі шанси на панування над іншими, 

аналоговими, комунікативними сферами життя. Те, без чого зараз ми 

не можемо існувати, раніше було лише фантазіями. Забезпечивши 

вільний доступ до інформаційного простору, суспільство 

зіштовхнулось з такою проблемою як достовірність інформації, тобто 

«фейками», з якими постійно борються сформовані різні служби. 

Стало важливим таке поняття як інформаційна гігієна. Через що 

цифрові трансформації мусять інформувати та фільтрувати інші 

формо-інтегральні суб’єкти, створені для протидії тій чи іншій 

комунікативній сфері. Першочерговість донесення інформації з 

достовірних джерел – основа суспільно-комунікативної трансформації. 

Від якої залежить й характер та модель політичного режиму як такого. 

Цифрова трансформація – це те, що сьогодні виділяє нас у світі. 

Ми будуємо цифрову державу. Державу, яка стає сервісом. Без 

бюрократії, черг та корупції. Про це розповів Віце-прем’єр-міністр – 

міністр цифрової трансформації Михайло Федоров на відкритті 

другого дня Всеукраїнського форуму «Україна 30. Цифровізація». Він 

був присвячений ключовим цілям Мінцифри і завданням на наступні 

три роки [1]. Етап трансформації означає, що цифрові інструменти за 

своєю суттю забезпечують нові види інновацій та творчість в певній 

області, а не просто вдосконалюють та підтримують традиційні методи 

[2].  

Цифрова трансформація несе в собі одне просте слово, яке 

значить дуже багато – це комунікація. Без цього поняття та явища 

неможливо уявити сьогоднішній світ з його як регіональною, так й 

глобальною комунікацією. Соціальні мережі та інтернет з усіма своїми 

властивостями мають вагомий вплив на політичну комунікацію. Саме 

даний вплив свідчить про те, що сучасне українське суспільство, як й 

усі інші, є політизованим. Значна частина українського населення є 

активними користувачами інтернет-простору і тією чи іншою мірою 

стають учасниками політичної комунікації. Останні президентські та 

парламентські вибори 2019 року, пандемія COVID-19 та початок 
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повномасштабного вторгнення ще більш занурили суспільство в 

інтернет-простір. Бо саме інтернет та соціальні мережі, зокрема 

Telegram та Instagram, стали провідним інформаційними 

інструментами щодо впливу на громадську думку та формування її як 

такої. 

Маючи 2 мільярди активних користувачів щомісяця, Instagram – 

це надзвичайно потужна соцмережа, яку використовують некомерційні 

організації по всьому світу. Відповідно до звіту Nonprofit Tech for Good 

Report, із 89% некомерційних організацій у всьому світі, які 

використовують соціальні мережі для цифрового маркетингу та збору 

коштів, 75% використовують Instagram. Однак, охоплення та 

залученість Instagram знаходяться на найнижчому рівні і 

некомерційним організаціям стає дедалі важче потрапити у стрічку 

Instagram [3].  

З 24 лютого 2022 року частка українців, що отримують суспільно-

політичні новини з каналів у Telegram, зросла з 11% до 41%. Разом з 

цим збільшилася і кількість ризиків, які спричиняє ця платформа. Адже 

росіяни використовують її як інструмент для поширення дезінформації 

та маніпулювання свідомістю українців. 

Політична комунікація в сучасних соціальних мережах та 

Інтернеті стала масовою та має багато форм вираження. Цей процес 

дуже впливає на політичну комунікацію. Соціальні мережі та Інтернет 

стали важливими інструментами взаємодії політичних структур між 

суб’єктами та суспільством, що свідчить про високий ступінь 

політизації сучасного суспільства. Інтернет став основним доменом 

для політичної комунікації, що було особливо очевидно під час 

президентських і парламентських виборів 2019 року, спалаху пандемії 

COVID-19 і повномасштабного вторгнення. Інтернет та соціальні 

мережі почали бути модельованими архіважливими інструментами на 

політичному поприщі. Основою яких став безпрецедентний вплив на 

думки переважної більшості користувачів так чи інакше. У сучасних 

умовах політична комунікація в соціальних мережах набула масового 

характеру і проявляється в різноманітних формах, активно залучаючи 
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до політичного процесу значну частину населення країн які мають 

доступ до мережі інтернет. 

Висновок. Цифрові трансформації, які стали невід'ємною 

частиною сучасного суспільства, суттєво вплинули на глобальні 

комунікативні процеси, перевернувши традиційні аналогові форми 

спілкування та інформаційного обміну. Інтернет, який колись здавався 

лише експериментальною технологією, сьогодні є ключовим фактором 

в розвитку суспільно-комунікативних зв'язків. Однак з цим з'явилися 

нові виклики, зокрема проблема достовірності інформації, що 

породила феномен «фейкових новин». Це підкреслює необхідність 

розвитку інформаційної гігієни та впровадження систем, що 

забезпечують перевірку фактів і захист суспільства від дезінформації. 

Достовірність джерел інформації стає основоположною складовою 

сучасних комунікаційних процесів, від чого залежить не лише 

формування громадської думки, а й політичні процеси. Тому 

ключовою умовою ефективної політичної системи є інтеграція 

механізмів контролю за якістю та надійністю інформаційних потоків, 

що визначає характер політичного режиму та його стабільність. 
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